

ΣΥΛΛΟΓΙΚΑ ΠΑΡΑΤΑΞΙΑΚΑ

■ Π.Σ.Δ.Α.Τ.Μ.: ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΙΑΘΕΣΙΜΟΤΗΤΑ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ (4.9.2013)

Με έκπληξη και αγωνία παρακολουθούμε τις τελευταίες ημέρες τις ενέργειες οι οποίες οδηγούν σε καθεστώς διαθεσιμότητας το 25% των υπαλλήλων της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Έργων του Υπουργείου Μεταφορών & Δικτύων (450 εργαζόμενοι σε σύνολο 1885). Ενός Υπουργείου παραγωγικού και μιας Γραμματείας από τις πιο νευραλγικές της Δημόσιας Διοίκησης.

Δραματική μείωση ενός προσωπικού, που όχι μόνο δεν είναι υπεράριθμο, αλλά αντίθετα είναι ελλειμματικό, λόγω συνταξιοδοτήσεων και μη προσλήψεων τα τελευταία τέσσερα χρόνια, (ήδη μείωση προσωπικού τα τελευταία 2,5 χρόνια σε 1885 από 3000).

Πώς θα αντιμετωπιστούν τα οικονομικά προβλήματα της χώρας, η ύφεση, η οικονομική κρίση, η εκτέλεση και η διαχείριση μεγάλων και μικρών έργων, η συντήρηση των δικτύων, η αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών κτλ. όταν το έμπεφο προσωπικό απολυθεί, μετατεθεί και διασκορπιστεί;

Ποιοι ανεύθυνοι παράγοντες, διοικητικοί και πολιτικοί, προωθούν αυτά τα ολέθρια σχέδια; Και η πολιτική ηγεσία θα πάρει την ευθύνη για την υλοποίηση αυτών των σχεδίων;

Και το πρόβλημα δεν περιορίζεται μόνο στο ΥΠΟΜΕΔΙ αλλά και στα υπόλοιπα υπουργεία Οικονομικών, Εθνικής Άμυνας κτλ.

Η διαδικασία των διαθεσιμότητων, των μετακινήσεων και των απολύσεων εντάσσεται στην γενικότερη κυβερνητική πολιτική υλοποίησης των επιταγών των μνημονίων, των απαιτήσεων των δανειστών και της εφαρμογής μιας πολιτικής αδέξοδης, αναποτελεσματικής και καταστροφικής.

Καλούμε:

1. Την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου ΥΠΟΜΕΔΙ και των υπόλοιπων Υπουργείων να επανεξετάσουν τα σχέδια για τις διαθεσιμότητες και απολύσεις υπαλλήλων και ειδικά μηχανικών.
2. Όλους τους μηχανικούς να συμπαρασταθούν, να αγωνιστούν και να συμμετάσχουν στις κινητοποιήσεις της επόμενης περιόδου μαζί με τους συναδέλφους δημόσιους υπάλληλους μηχανικούς.

“ΑΝΟΙΞΕ” ΤΟ ΕΙΩΣΤΡΕΦΕΙΑ II

Μεγάλες επενδυτικές ευκαιρίες δίνει στους μηχανικούς το πρόγραμμα «Εξωστρέφεια - Ανταγωνιστικότητα των Επιχειρήσεων II». Οι προτάσεις υποβάλλονται ηλεκτρονικά από τις 5 Αυγούστου μέχρι και τις 10 Οκτωβρίου 2013, δια μέσου του δικτυακού τόπου www.ependyseis.gr. Μετά τη λήξη της ημερομηνίας της ηλεκτρονικής υποβολής των προτάσεων δεν γίνεται αποδεκτή καμία υποβολή προτάσεων. Οι προτάσεις που δεν έχουν υποβληθεί ηλεκτρονικά δεν θα αξιολογούνται, ενώ κατά την παραλαβή των φακέλων των προτάσεων θα ελέγχεται η τήρηση της υποχρέωσης της ηλεκτρονικής υποβολής.

Το πρόγραμμα που προκήρυξε η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας του Υπουργείου Ανάπτυξης δίνει τη δυνατότητα σε τεχνικές εταιρείες και επιχειρήσεις να επεκτείνουν τις δραστηριότητες στο εξωτερικό. Εντάσσεται στο πλαίσιο του Ε.Π. «Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα 2007-2013» (ΕΠ.ΑΝ.ΙΙ) και αποτελεί μέρος της στρατηγικής του Υπουργείου Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας προς την κατεύθυνση ενίσχυσης της εξωστρέφειας των Ελληνικών Επιχειρήσεων. Το Τεχνολογικό πρόγραμμα με τη βοήθεια του συναδέλφου ΑΤΜ, κ. Ιωάννη Τσιτσόπουλου, παρουσιάζει τα βασικά σημεία καθώς και τα πλεονεκτήματα του προγράμματος μαζί με τις πηγές ενημέρωσης για τους συναδέλφους που θέλουν να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα, ενώ περισσότερες λεπτομέρειες είναι αναρτημένες στην ιστοσελίδα του ΤΕΕ/ΤΚΜ. Ο συνολικός προϋπολογισμός του προγράμματος (Δημόσια Δαπάνη) ανέρχεται στο ποσό των τριάντα εκατομμυρίων ευρώ με περιφερειακή κατανομή. Για την Περιφέρεια της Κεντρικής Μακεδονίας ο αρχικός διαθέσιμος προϋπολογισμός της Δημόσιας Δαπάνης ανέρχεται σε οκτώ εκατομμύρια ευρώ μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος Μακεδονίας-Θράκης (Κεντρική Μακεδονία). Η Δημόσια Δαπάνη συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και ειδικότερα από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) και το Εθνικό Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων. Το Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα - Εξωστρέ-

φεια των Επιχειρήσεων II» υλοποιείται από τη Διεύθυνση Μικρών και Μεσίων Επιχειρήσεων (Δνση ΜΜΕ) της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας και τον Ενδιάμεσο Φορέα του ΕΠΑΕ (ΕΦΕ-ΠΑΕ). Οι δύο αυτοί φορείς θα λειτουργήσουν ως Ενδιάμεσοι Φορείς Διαχείρισης (ΕΦΔ) με βάση το νομοθετικό πλαίσιο που διέπει την υλοποίηση του ΕΣΠΑ. Για την Περιφέρεια της Κεντρικής Μακεδονίας, την ευθύνη διαχείρισης του προγράμματος εκ μέρους του ΕΦΕΠΑΕ, έχει ο εταίρος του, ΚΕΠΑ-ΑΝΕΜ.

Στο πρόγραμμα “Εξωστρέφεια I” για την Περιφέρεια της Κεντρικής Μακεδονίας εγκρίθηκαν προς ένταξη και χρηματοδότηση 200 έργα από ισάριθμες επιχειρήσεις συνολικού προϋπολογισμού 26.847.136 ευρώ και αναλογούσας δημόσιας χρηματοδότησης (επιχορήγησης) 12.283.708 ευρώ. Λόγω υπερκάλυψης της αρχικής διαθέσιμης δημόσιας δαπάνης των 8.500.000 ευρώ εγκρίθηκε στις επιχειρήσεις συνολική επιπλέον δημόσια χρηματοδότηση (επιχορήγηση) 3.783.708 ευρώ (επιπλέον κονδύλια σε ποσοστό περίπου 46%) για τις επιχειρήσεις που εντάχθηκαν στο πρόγραμμα. Εγκρίθηκε για ένταξη και χρηματοδότηση το 93,46% των προτάσεων που υποβλήθηκαν από ισάριθμες επιχειρήσεις της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας (Από τις 214 προτάσεις που υποβλήθηκαν εντάχθηκαν οι 200!).

Υπενθυμίζεται ότι το ΤΕΕ/ΤΚΜ έχει πραγματοποιήσει συγκεκριμένες δράσεις προς αυτήν την κατεύθυνση. Αναλυτικότερα, στο τεύχος 457 του ΤΕΧΝΟΓΡΑΦΗΜΑΤΟΣ που εκδόθηκε την 15η Φεβρουαρίου υπήρχε τετρασέλιδο αφιέρωμα για τις δυνατότητες χρηματοδότησης μηχανικών μέσω εθνικών ή ευρωπαϊκών δράσεων και προγραμμάτων. Ακολούθησε στις αρχές Μαρτίου ημερίδα με θέμα: Δυνατότητες Χρηματοδότησης Μηχανικών και Τεχνικών Εταιρειών στο πλαίσιο του προγράμματος «Ενίσχυση ΜΜΕ που δραστηριοποιούνται στους τομείς της Μεταποίησης-Τουρισμού-Εμπορίου -Υπηρεσιών στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2007-2013». ■

ΞΕΚΙΝΗΣΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΥΠΑΓΩ- ΓΗΣ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ

Από τις 2-9-2013, τέθηκε σε λειτουργία πληροφοριακό σύστημα, το οποίο αναπτύχθηκε από το ΤΕΕ σε συνεργασία με το ΥΠΕΚΑ για την υποβολή και διαχείριση αιτημάτων υπαγωγής αυθαιρέτων κατασκευών σύμφωνα με τον Ν. 4178/2013 καθώς και βεβαιώσεων μηχανικού σύμφωνα με το Άρθρο 3 του ίδιου Νόμου. Ενημέρωση των συναδέλφων μηχανικών για δηλώσεις αυθαιρέτων, βεβαιώσεις νομιμότητας, θέματα διαχείρισης της λογισμικής εφαρμογής και πληροφόρηση για σχετικά θέματα, θα λαμβάνει χώρα **κάθε Τετάρτη και Παρασκευή από τις 9:00 έως και τις 13:30**, στο ιατρείο του ΤΕΕ/ΤΚΜ. ■

“ΟΧΙ” ΤΕΕ/ΤΚΜ ΣΤΗΝ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΣΧΕΔΙ- ΟΥ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ

Συνέχεια από τη σελίδα 11

ούτε με την επιχειρούμενη προσπάθεια εκσυγχρονισμού της εκπαίδευσης και προσαρμογής της στα σύγχρονα ευρωπαϊκά δεδομένα.

Σας καλούμε, επομένως, να επανεξετάσετε τη σκοπιμότητα της κατάργησης των συγκεκριμένων μαθημάτων. Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση και σας διαβεβαιώνουμε ότι θα συμβάλουμε με τις παρατηρήσεις μας και τις προτάσεις μας στις προσπάθειες για την αναμόρφωση της Γενικής και Τεχνικής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, έτσι ώστε αυτή να ανταποκρίνεται στις ανάγκες των καιρών. ■